
Q1.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 接種した 339 70.6

2 予約済（接種はこれから） 16 3.3

3 接種していない 115 24.0

わからない 10 2.1

全体 480 100.0

Q2.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 自分が感染したくないから 162 45.6

2 発症や重症化を予防したいから 277 78.0

3 感染時の症状や後遺症よりも、接種時の副反応の方が軽いと思うから 135 38.0

4 自分が感染して身近な人（家族・友人・恋人）にうつしたくないから 171 48.2

5 身近な人（家族・友人・恋人）が接種した（する）から 92 25.9

6 社会全体の感染症対策につながるから 141 39.7

7 職場や学校から接種を勧められているから 48 13.5

8 国や札幌市が接種を勧めているから 57 16.1

9 家族や知人から接種を勧められているから 37 10.4

10 接種を義務のように感じているから 42 11.8

11 接種費用が無料だから 80 22.5

12 その他 13 3.7

13 理由は特にない 6 1.7

14 わからない 0 0.0

全体 355 100.0

Q3.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 医療機関の受診時 23 6.5

2 医療機関に電話をかけた 119 33.5

3 医療機関のインターネット（メールやLINEを含む） 79 22.3

4 集団接種のコールセンターに電話をかけた 14 3.9

5 集団接種のインターネット 38 10.7

6 職域接種を申し込んだ 38 10.7

7 ロスゼロセンターに電話をかけた 1 0.3

8 家族や友人・知人に頼んだ 37 10.4

9 その他 3 0.8

10 わからない 3 0.8

全体 355 100.0

 ■ 調査期間　 ： 令和3年（2021年）11月12日（金曜日）～11月22日（月曜日）
 ■ 調査方法　 ： インターネット（クローズ型）
 ■ 設問数 　　： 全28問
 ■ 調査対象者 ： 12歳以上18歳までのお子さんがいる札幌市民 480人
　　     　　　   （お子さんの）性別内訳（男性：240人　女性：240人）

令和3年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【新型コロナウイルス感染症ワクチン接種について】

あなたのお子さんは、新型コロナウイルス感染症のワクチンを接種したり予約をしていますか。（ひとつだけ）

Q1で「接種した」又は「予約済（接種はこれから）」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんがワクチンを接種した（または接種したいと考えている）理由は何ですか。あてはまるものをす
べてお選びください。（いくつでも）

Q1で「接種した」又は「予約済（接種はこれから）」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんは、新型コロナウイルス感染症のワクチン接種をどのように予約しましたか。（ひとつだけ）

　このアンケートは、12歳以上18歳未満のお子さんの保護者の方に、お子さんについてお伺いするものです。対象年齢
のお子さんが複数いらっしゃる場合は、そのうち最も低年齢のお子さんについて回答をお願いいたします。
　可能な限り、お子さんに聞いたり、又はお子さんの気持ちを代弁して回答していただくようお願いいたします。
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令和3年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【新型コロナウイルス感染症ワクチン接種について】

Q4.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 友人や知人と会えるようになった 71 20.9

2 学校や職場に安心して行けるようになった 196 57.8

3 部活動やサークルに参加できるようになった 79 23.3

4 旅行（修学旅行などの学校行事を含む）に行けるようになった 74 21.8

5 入試や資格試験に備えることができた 72 21.2

6 入院・入所の面会に行けるようになった 8 2.4

7 遠方に住む親族と交流できるようになった 35 10.3

8 漠然とした不安感が解消した 133 39.2

9 外食を楽しめるようになった 53 15.6

10 その他 2 0.6

11 特にない 41 12.1

わからない 5 1.5

全体 339 100.0

Q5.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 ワクチンを接種したにも関わらず、新型コロナウイルスに感染した 0 0.0

2 ワクチン接種の副反応が重くつらかった 42 12.4

3 ワクチン接種後から体調不良が続いている 6 1.8

4 別の種類のワクチンを接種したかった 6 1.8

5 別の医療機関や会場で接種したかった 5 1.5

6 その他 3 0.9

7 特にない 277 81.7

8 わからない 8 2.4

全体 339 100.0

Q6.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 １回接種済 42 12.4

2 ２回接種済 294 86.7

3 その他 2 0.6

4 わからない 1 0.3

全体 339 100.0

Q1で「接種した」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんが、新型コロナウイルス感染症のワクチンを接種して後悔したことはありますか。あてはまるも
のをすべてお選びください。（いくつでも）

Q1で「接種した」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんは、新型コロナウイルス感染症のワクチンを何回接種しましたか。（ひとつだけ）

Q1で「接種した」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんが、新型コロナウイルス感染症のワクチンを接種してよかったと思うことは何ですか。あてはま
るものをすべてお選びください。（いくつでも）
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令和3年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【新型コロナウイルス感染症ワクチン接種について】

Q7.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 接種部位の痛み・腫れ 257 76.5

2 疲労感・だるさ 134 39.9

3 頭痛 67 19.9

4 筋肉痛 48 14.3

5 関節痛 13 3.9

6 リンパ節症 3 0.9

7 悪寒・寒気 24 7.1

8 発熱（微熱・37℃台） 85 25.3

9 発熱（38℃以上） 34 10.1

10 吐き気・嘔吐 5 1.5

11 下痢 2 0.6

12 その他 4 1.2

13 症状は特になかった 36 10.7

14 わからない 2 0.6

全体 336 100.0

Q8.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 接種直後から 34 11.3

2 接種２～３時間後 45 15.0

3 接種３～６時間後 60 20.0

4 接種６～12時間後 79 26.3

5 接種12時間～24時間後 61 20.3

6 接種24時間以上 13 4.3

7 その他 0 0.0

8 わからない 8 2.7

全体 300 100.0

Q9.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 接種後６時間くらいまで 6 2.0

2 接種後24時間くらいまで 70 23.3

3 接種後48時間くらいまで 124 41.3

4 接種後３日くらいまで 74 24.7

5 接種後１週間くらいまで 10 3.3

6 その他 6 2.0

7 わからない 10 3.3

全体 300 100.0

Q6で「１回接種済」、「２回接種済」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんが１回目のワクチンを接種した際の症状について、あてはまる症状をすべてお選びください。
（いくつでも）

Q7で何らかの症状があったと回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんが１回目のワクチンを接種した際の症状は、接種後どのくらいの時間に発症しましたか。複数の
症状があった場合は、最も早く始まったものについてお答えください。（ひとつだけ）

Q7で何らかの症状があったと回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんが１回目のワクチンを接種した際の症状は、どのくらいで治まりましたか。複数の症状があった
場合は、最も遅く終わったものについてお答えください。（ひとつだけ）
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令和3年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【新型コロナウイルス感染症ワクチン接種について】

Q10.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 接種部位の痛み・腫れ 209 71.1

2 疲労感・だるさ 166 56.5

3 頭痛 108 36.7

4 筋肉痛 39 13.3

5 関節痛 32 10.9

6 リンパ節症 4 1.4

7 悪寒・寒気 49 16.7

8 発熱（微熱・37℃台） 107 36.4

9 発熱（38℃以上） 112 38.1

10 吐き気・嘔吐 11 3.7

11 下痢 4 1.4

12 その他 6 2.0

13 症状は特になかった 26 8.8

14 わからない 3 1.0

全体 294 100.0

Q11.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 接種直後から 16 6.0

2 接種２～３時間後 32 11.9

3 接種３～６時間後 40 14.9

4 接種６～12時間後 84 31.3

5 接種12時間～24時間後 78 29.1

6 接種24時間以上 12 4.5

7 その他 0 0.0

8 わからない 6 2.2

全体 268 100.0

Q12.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 接種後６時間くらいまで 3 1.1

2 接種後24時間くらいまで 48 17.9

3 接種後48時間くらいまで 119 44.4

4 接種後３日くらいまで 71 26.5

5 接種後１週間くらいまで 14 5.2

6 その他 4 1.5

7 わからない 9 3.4

全体 268 100.0

Q6で「２回接種済」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんが２回目のワクチンを接種した際の症状について、あてはまる症状をすべてお選びください。
（いくつでも）

Q10で何らかの症状があったと回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんが２回目のワクチンを接種した際の症状は接種後どのくらいの時間に発症しましたか。複数の症
状があった場合は、最も早く始まったものについてお答えください。（ひとつだけ）

Q10で何らかの症状があったと回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんが２回目のワクチンを接種した際の症状は、どのくらいで治まりましたか。複数の症状があった
場合は、最も遅く終わったものについてお答えください。（ひとつだけ）
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令和3年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【新型コロナウイルス感染症ワクチン接種について】

Q13.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 接種したいが予約が取れない 6 5.2

2 接種したいが予約などの準備はしていない 15 13.0

3 接種するかどうか迷っている 42 36.5

4 接種するつもりはない 32 27.8

5 接種できない 8 7.0

6 その他 5 4.3

7 わからない 7 6.1

全体 115 100.0

Q14.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 医療機関の受診時 2 33.3

2 医療機関に電話をかけた 4 66.7

3 医療機関のインターネット（メールやLINEを含む） 5 83.3

4 集団接種のコールセンターに電話をかけた 1 16.7

5 集団接種のインターネット 1 16.7

6 職域接種を申し込んだ 0 0.0

7 ロスゼロセンターに電話をかけた 0 0.0

8 家族や友人・知人に頼んだ 0 0.0

9 その他 0 0.0

10 わからない 0 0.0

全体 6 100.0

Q1で「接種していない」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんは、今後、新型コロナウイルス感染症のワクチンを接種したいと考えていますか。（ひとつだ
け）

Q13で「接種したいが予約が取れない」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんは、新型コロナウイルス感染症のワクチン接種をどのような方法で予約しようとしましたか。
（いくつでも）
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令和3年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【新型コロナウイルス感染症ワクチン接種について】

Q15.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 体質や持病のため接種できない 7 7.2

2 副反応が心配だから 55 56.7

3 接種後の健康被害に不安があるから 40 41.2

4 効果を信用できないから 11 11.3

5 感染しないと思うから 3 3.1

6 感染しても症状が軽いと思うから 9 9.3

7 すでに感染したことがあるから 1 1.0

8 札幌市内の感染状況が落ち着いているから 10 10.3

9 自分が接種しなくても他の人が接種すると思うから 2 2.1

10 もうすぐ新型コロナウイルス感染症の流行が終息すると思うから 4 4.1

11 予約や申し込みの方法がわからないから 1 1.0

12 予約や申し込みが面倒だから 2 2.1

13 接種券を失くしたから 0 0.0

14 注射が怖いから 3 3.1

15 ワクチンが怖いから 10 10.3

16 ワクチンの安全性に不安があるから 28 28.9

17 身近に接種できる場所がないから 3 3.1

18 接種する時間や余裕がないから 4 4.1

19 かかりつけの医療機関がないから 5 5.2

20 かかりつけの医療機関では接種できないから 2 2.1

21 接種する病院や接種会場で感染するのが怖いから 2 2.1

22 接種が面倒だから 1 1.0

23 身近な人（家族・友人・恋人）が接種していないから 0 0.0

24 身近な人（家族・友人・恋人）が接種に反対しているから 1 1.0

25 その他 6 6.2

26 理由は特にない 3 3.1

27 わからない 11 11.3

全体 97 100.0

Q16.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 ワクチンの効果が明確になったら 26 26.8

2 副反応の理由や原因が明確になったら 44 45.4

3 国産のワクチンが接種できるようになれば 21 21.6

4 不活性化ワクチンが接種できるようになれば 9 9.3

5 身近な人（家族・友人・恋人）が接種したら 5 5.2

6 職場や学校から接種を勧められたら 8 8.2

7 家族や知人から接種を勧められたら 2 2.1

8 予約しなくても接種ができるようになったら 3 3.1

9 予約が簡単にできるようになったら 8 8.2

10 接種券なしで接種できるようになれば 2 2.1

11 札幌市内の感染状況が増えてきたら 8 8.2

12 ワクチン接種しないことがデメリットになれば 11 11.3

13 ワクチン接種が義務化されたら 10 10.3

14 ワクチン接種者に特典があれば 2 2.1

15 その他 5 5.2

16 絶対接種しない 11 11.3

17 わからない 12 12.4

全体 97 100.0

Q13で「接種したいが予約などの準備はしていない」「接種するかどうか迷っている」「接種するつもりはない」
「接種できない」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんがワクチン接種をしていない理由は何ですか。あてはまるものをすべてお選びください。（いく
つでも）

Q13で「接種したいが予約などの準備はしていない」「接種するかどうか迷っている」「接種するつもりはない」
「接種できない」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんは、今後どうなれば接種したい気持ちが高まると思いますか。あてはまるものをすべてお選びく
ださい（いくつでも）。
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令和3年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【新型コロナウイルス感染症ワクチン接種について】

Q17.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 緊急事態宣言下などであっても帰省や旅行が制限なく自由にできる特典 0 0.0

2 緊急事態宣言下などであっても制限を受けずに市有施設を利用できる特典 0 0.0

3 緊急事態宣言下などであってもコンサート・講演に入場したり参加できる特典 0 0.0

4 緊急事態宣言下などであっても、飲食店を時間制限なく利用できる特典 0 0.0

5 緊急事態宣言下などであっても、酒類提供を受けられる特典 0 0.0

6 緊急事態宣言下などであっても宴会・パーティを開催したり参加できる特典 0 0.0

7 接種者のみが購入できる品物や受けられるサービスがあるという特典 2 100.0

8 ワクチン接種証明書の提示で買い物や飲食、宿泊などに割引が適用されるという特典 2 100.0

9 その他 1 50.0

10 わからない 0 0.0

全体 2 100.0

Q18.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 接種時の副反応 352 73.3

2 接種時の注射の痛み 67 14.0

3 接種後の安全性、健康被害 253 52.7

4 変異株への効果 111 23.1

5 効果の持続期間 159 33.1

6 ワクチンが有害であるなど、ワクチン接種に否定的な情報が流れていること 86 17.9

7 ファイザー・モデルナなど、どのワクチンを接種するのがよいのか 76 15.8

8 その他 8 1.7

9 不安に思うことはない 35 7.3

10 わからない 19 4.0

全体 480 100.0

Q19.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 とても不安に感じる 99 20.6

2 少し不安に感じる 189 39.4

3 どちらともいえない 66 13.8

4 それほど不安に感じない 81 16.9

5 まったく不安に感じない 17 3.5

6 すでに感染した 4 0.8

7 わからない 24 5.0

全体 480 100.0

Q20.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 認証を受けている飲食店以外は利用しないと思う 46 9.6

2 どちらかと言えば認証を受けている飲食店を利用したいと思う 150 31.3

3 飲食店を選ぶ理由とはしないが認証の有無は気にすると思う 68 14.2

4 興味がない。特に気にせず飲食店を選ぶと思う 86 17.9

5 どちらかと言えば認証を受けている飲食店は避けると思う 4 0.8

6 認証を受けている飲食店は避けると思う 4 0.8

7 その他 4 0.8

8 外食はしない 54 11.3

9 わからない 64 13.3

全体 480 100.0

Q16で「ワクチン接種者に特典があれば」と回答した方にお聞きします。
あなたのお子さんは、どのような特典があれば、接種を希望するようになると思いますか。あてはまるものをすべ
てお選びください（いくつでも）。

あなたのお子さんがワクチンやワクチン接種について不安に思うことは何ですか。あてはまるものをすべてお選び
ください。（いくつでも）

あなたのお子さんは、自分が新型コロナウイルスに感染する可能性についてどれくらい不安に感じていますか。
（ひとつだけ）

あなたのお子さんは、北海道飲食店感染防止対策認証制度（第三者認証制度）の認証済店舗についてどう思います
か。（ひとつだけ）
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令和3年度インターネットアンケート調査結果
調査テーマ【新型コロナウイルス感染症ワクチン接種について】

Q21.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 証明の提示を求める飲食店以外は利用しないと思う 34 7.1

2 どちらかと言えば証明の提示を求める飲食店を利用したいと思う 138 28.8

3 興味がない。特に気にせず飲食店を選ぶと思う 114 23.8

4 どちらかと言えば証明の提示を求める飲食店は避けると思う 19 4.0

5 証明の提示を求める飲食店は避けると思う 12 2.5

6 証明のためにわざわざワクチンを接種しようとは思わない 32 6.7

7 その他 4 0.8

8 外食はしない 55 11.5

9 わからない 72 15.0

全体 480 100.0

Q22.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 証明の提示を求めるイベント以外は参加しないと思う 43 9.0

2 どちらかと言えば証明の提示を求めるイベントに参加したいと思う 160 33.3

3 興味がない。特に気にせずイベントに参加すると思う 65 13.5

4 どちらかと言えば証明の提示を求めるイベントは避けると思う 18 3.8

5 証明の提示を求めるイベントは避けると思う 9 1.9

6 証明のためにわざわざワクチンを接種しようとは思わない 25 5.2

7 その他 3 0.6

8 イベントには参加しない 92 19.2

9 わからない 65 13.5

全体 480 100.0

Q23.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 テレビ 306 63.8

2 ラジオ 29 6.0

3 新聞 65 13.5

4 札幌市公式SNS（Twitter・LINE） 45 9.4

5 札幌市公式ホームページ 57 11.9

6 広報さっぽろ 25 5.2

7 国や北海道からの情報発信 34 7.1

8 上記以外のSNS（Twitter・LINEなど） 125 26.0

9 上記以外のアプリ（ニュースアプリなど） 75 15.6

10 上記以外のホームページ 18 3.8

11 各種コールセンターや一般相談ダイヤルなど 2 0.4

12 家族・知人 202 42.1

13 職場・学校 169 35.2

14 その他 2 0.4

15 情報は特に入手していない 24 5.0

16 わからない 23 4.8

全体 480 100.0

あなたのお子さんは、ワクチンを接種した証明や新型コロナウイルスの陰性証明の提示が必要な飲食店についてど
う思いますか。（ひとつだけ）

あなたのお子さんは、ワクチンを接種した証明や新型コロナウイルスの陰性証明の提示が必要なイベントについて
どう思いますか。（ひとつだけ）

あなたのお子さんは、ワクチン接種や新型コロナ感染症対策に関する情報をどこから入手していますか。あてはま
るものをすべてお選びください（頻度が高いものを3つまで選んでください）。
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Q24.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 ワクチンの成分により遺伝子が書き換えられる 15 3.1

2 ワクチンは２回打たないと効果がない 113 23.5

3 変異株にはほとんど効果がない 34 7.1

4 妊婦は接種しない方がよい 12 2.5

5 医薬品開発に必要な治験のプロセスが省略されている 10 2.1

6 接種すると不妊になる 20 4.2

7 ワクチンにはマイクロチップが含まれている 10 2.1

8 ワクチンを接種すると５Ｇ（第５世代移動通信システム）で操られる 6 1.3

9 この中にはない 184 38.3

10 わからない 136 28.3

全体 480 100.0

Q25.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 男性 240 50.0

2 女性 240 50.0

全体 480 100.0

Q26.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 12歳 68 14.2

2 13歳 68 14.2

3 14歳 68 14.2

4 15歳 68 14.2

5 16歳 68 14.2

6 17歳 70 14.6

7 18歳 70 14.6

9 19歳以上 0 0.0

全体 480 100.0

Q27.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 小学生 39 8.1

2 中学生 205 42.7

3 高校生 215 44.8

4 大学（院）・専門学校生 13 2.7

5 会社員 0 0.0

6 パート・アルバイト 3 0.6

7 無職 2 0.4

8 その他 3 0.6

全体 480 100.0

Q28.

回答数(ｎ) 割合(%)

1 一人暮らし 4 0.8

2 家族等と同居 471 98.1

3 下宿（寮） 2 0.4

4 その他 3 0.6

全体 480 100.0

お子さんの年齢

お子さんの職業

お子さんの世帯構成

次の選択肢は新型コロナウイルスワクチンに関する間違った情報です。あなたのお子さんが正しいと思っていた情
報があれば選んでください（いくつでも）

お子さんの性別
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